

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31
Teléf. núm. 325
PERIÓDICO CONCURRENTE

Sábado 8 Agosto 1925

Madrid

Mas que instrucción, educación

Albriñal, 13. 13. 13.

Otro ataque de sentido común!

Esta vez el que lo ha experimentado,

y muy seguro por cierto, es el exministro

y periodista liberal don Baldomero Argante.

Sabéis que el tópico de las izquierdas

puede ser éste: «Instrucción, instrucción».

Digo tópico porque ciertas izquierdas,

cuando no tocan a instruir, digamos así,

en lo que a los prescindido del factor espiritual, entonces piden que no se cuestionen las escuelas y que se impida el ejercicio de la enseñanza, incuso a quienes

tienen más acreditadas sus spíritudes y su

vocación.

Pero el hecho repetido es el de que las

izquierdas y gatos no adscritas a las

mismas gritan: «Instrucción, instrucción»; las mismas: «Instrucción, instrucción»; Escuelas! Escuelas!

Porque para ellas la Escuela era ja-

panacea. Los más candorosos han solido

dicir: «Escuela que se abre, taberna que

se cierra. La instrucción nos hará bu-

enos».

Pues bien, el señor Argente dice y de-

maestra que todo eso es paramente fan-

tasmagoria; que todo eso es para ilusión.

Que no es cierto que las cifras mayores

de la criminalidad, las dén los ignora-

tes, digamos para ser más exactos, los

analfabetos; pero que es cierto lo contra-

rio, esto es, que las cifras más altas en

las estadísticas de la delincuencia co-

corresponden a los que saben leer y escri-

bir.

¿Porque saben leer y escribir? No,

precisamente, por eso sino porque han

sido instruidos, pero no educados; porque

el maestro cultivó en ellos la inteligencia,

pero no la voluntad y ésta es el fac-

tor principalísimo de nuestras acciones.

Por lo tanto, bien, muy bien, admira-

blemente bien que se instruya, pero a la

par, y tú con preferencia, hay que edu-

car.

Una pedagogía que instruyera y no

educara sería, por lo menos, una Peda-

gogía incompleta. Probablemente sería

una calamidad un pueblo de hombres sa-

bios, o que se creyeron sabios, que es

como decir, en muchos casos, de sober-

blos y de vanidosos; pero no habría deli-

cacia comparable a la de un pueblo con ma-

yoría de hombres buenos, inclinados por

la educación a la práctica del bálsamo.

Y a esto es a lo que en primer término

y sobre todo debemos tender los que se pro-

ponen actuar a nombre de escultores al

en el pueblo, porque no siendo así, criando

esperanzas estériles, se encuen-

tran con un palo roto; y queriendo llenar

un frasco de agredabilísimas esencias, les

sorprende el trueno de estas por los áci-

tos más corrosivos.

Miguel Peñafiel.

TRIBUNALES

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Mostoro, por lesiones, contra Roque Fuentes Ruiz, declarándolo obeso.

En la Cabra, por robo, contra José Mariel Meléndez, es condenado a 3 meses y 1 día de arresto mayor y 10 pesetas de multa.

La misma Sala dicta sentencia en la causa de igual Juzgado, por tentativa de robo, contra Agustín Ariza Rodríguez y lo condena a 125 pesetas de multa.

Obsequio de la Sociedad NESTLÉ

Contra entrega de 25 etiquetas blancas DE LAS QUE VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA «NESTLÉ», que llevan nuestros amigos de fábrica «EL NIÑO» se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse co-

mo impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41.—Barcos.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto, y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una mañecita de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que UNIAS etiquetas se necesitan pa-

ra que sea una BLANCA que van inmediatamente pegadas al bote, son excluyentes de todos los demás pro-

yectos y envolturas que acompañen

al mismo.

Peregrinación Osio

EN PLENO PIRINEOS

Los peregrinos que el día 26 atravesaron los Bajos Pirineos y pasaron tarde, noche y mañana en Lourdes, después de oír la Santa Misa en la Basílica, despidiéndose de confortar sus almas machos de ellos con el Pan de los Fieles, se pondrán en camiso atravesando los Altos Pirineos y pasando por Tarbes y Tolosa irán a peregrinar a Carcasona después de recorrer en tren más de 300 kilómetros.

CARCASONA

Es Carcasona capital de la provincia de Aude, del departamento que dicen los franceses y tiene 31.000 habitantes, poco más de una tercera parte que Córdo-

ba. La atraviesa un río que la divide en dos partes y cada una tiene como nuestra Ronda, nombre distinto. La Ciudad y la Villa baja. Ambas forman singular contrasto.

La Villa baja se ha edificado con arre-

go a una plana, entre el río y el canal del mediodía.

Ciudad con amplios bulevares a cuyos lados hay largas hileras de plátanos que envuelven la villa en un claror de verde perenne.

Allí está el Jardín Botánico de la ciudad.

En la ribera derecha del río Aude se alza la parte llamada Ciudad sobre una altura colina y forma una verdadera cimada erizada de fantásticas torres.

A la vista de estas torres viene a la memoria Julio César, en cuyo tiempo ya era ciudad importante Carcasona, y vienen los reyes godos bajo cuyo dominio en tuvo en tiempos de Recaredo.

Al abrigo el hijo de Leovigildo el arrímano, el Obispo arrímano Ataloco promovió una guerra que obligó a Recaredo a huir a Carcasona.

Resalta por lo tanto Carcasona regada por la sangre de españoles y en defensa de nuestra religión sagrada. No faltan historiadores que afirman que cuando aquella traición de Don Oppas, después de la derrota del Gaudentio, los sarracenos llegaron hasta Carcasona.

No hemos de hablar aquí de la historia de esa región ni de su industria en la que sobre todo los tejidos.

Menos aún de su producción de vinos y sidradas, que no pueden resistir comparación con los caldos de Moriles, Montilla y Rute.

Hablemos de sus monumentos bravamente.

Tiene Carcasona casas de los siglos XIV y XV, una torre octogonal, la catedral y la iglesia de San Vicente, que tiene un arco gótico de 21 metros, que es de los más anchos que existen, tales son los monumentos más notables de la parte moderna, de Villa Baja.

La catedral es gótica, construida al siglo XIV y restaurada a mediados del XIX. Es catedral desde 1804, tiene como la iglesia de San Vicente torre octogonal.

Dos puentes, uno del siglo XIII y otro de mediados del 19, poseen en comuni-

cación las dos partes de la ciudad.

La ciudad antigua, la parte que se llama ciudad, constituye el modelo más completo de fortificación medieval. Hay torres de la ciudadela que datan de 1130 y las dos torres almenadas de la puerta Narbonesa, son por si solas un monumen-

to de la arquitectura militar del siglo XIII.

La ciudadela tiene recinto interior y exterior con un perímetro de 1100 me-

tros y 1800 respectivamente.

Las torres del recinto son cincuenta y tres.

En esa calle que no tiene nombre ortodoxo, es la de Garibaldi, se alza la antigua Catedral de San Nazario, fundada el siglo V, reconstruida el XI y el XIV y restaurada el XIX.

Sa fachada más parecida a edificio mil-

itar que esgrafiado. Es la parte superior inquieta, una torre cuadrada romana, y es la derecha, una espesura de atalayas trapezoidales almenadas.

Enriquece el cruceiro elegantes torres y los roden una linda balaustrada que se extiende en torno del abside.

La cripta del templo data del siglo XI.

La iglesia consta de tres naves romá-

nicas con capillas laterales.

Es esta iglesia son de notar sus mágicas vidrieras de los siglos XIV, XV y XVI, tres signaturas de vidrios que dan color a los muros y a los techos.

Siendo de Montfort, fragmentos de una tumba carolingia, y en bajo relieve del siglo XIII representando algunos episodios de la guerra de los albigeños.

Catálogo de las minas de Córdoba

ALCARACEJOS

III

Molibdeno.—Es la mina «Doméstico», cuya filón de plomo corta las pizarras cambrianas en las proximidades del grano, y en una serie de filones transversales a aquél, se han encontrado cristales de molibdeno hojas, con color gris de plomo y caracteres distintivos. H. y el estudio de la molibdenita en esta provincia es una curiosidad científica, pero su valor de unas 12.000 pesetas la rebaja, nos indica que no deben perderse desde el punto de vista industrial estos indicios recogidos en la explotación de los yacimientos principales.

Plomo.—Según lo anterior, es muy difícil seguir los filones de esa serie, por los indicios superficiales. Por muchos sitios, pequeños mantes de arcillas rojizas con cañones blancos de cañizo ocultan las rocas del subsuelo, por rareza el mineral se encuentra superficial. Solo en la parte Norte del campo florístico, que es la más descubierta, se han podido ver bien tres afloramientos, y aún más importantes son otros cuatro que asoman cerca de Cañada Belmez, ya en Villanueva del Dagón, donde más de otros dos filones cruceros se ven restos de viejos escoriales.

La mina «San Antonio», dista 3 kiló-

metros de Alcaracejos, al Sur de cuya

cabecera se encuentra, y al Este de la carretera de Córdoba a Almadén. A los 35 metros de profundidad se cortó el filón con labores romanas. Las realizadas en 1890 no han tenido éxito.

Esta mina «San Antonio», de galena, se encuentra en el camino de Alcaracejos, a Pozo Nuevo, lugar llamado Algarrobo, y en la superficie hay una rasa de unos 200 m. de longitud con un pozo antiguo. Los indicios siguen hacia la Encina Alta, lugar donde también se han solicitado diferentes concesiones mineras.

En los Toriles de Algarrobo, camino de Alcaracejos a la Jardillita y a Córdoba, las labores antiguas son numerosas.

La mina «Claudio», se halla también

en el grupo de Alcaracejos y Duhesme de Alcaracejos. La mina «Segundo Claudio», en la Duhesme se encuentra en el contacto del granito y el cambriano, paraje que llaman Charco Hondo y Laguna del Zafarejo. Las indi-

caciones se extienden por el Peredero y la Cambra, siempre por mineral de plomo, y consisten en Fresnoso, Arroyo del Campillo, Los Linarejos y Arroyos Peredero y Fresnedoso; Duhesme de Alcaracejos, Arroyo de Fray Narciso, caminos del Santo, de El Piel a Pozoblanco, de Mijas a Alcaudete y Casilla Blanca.

La mina del «Bisonte», ya está en par-

te en el término de Villanueva del Da-

que, en el Peredero; y aquí, y en el Arroyo de Fray Narciso se encuentra la titulada «Sepulcro», la «Sar», con un pozo antiguo, se halla entre el Arroyo Peredero y la carretera de Córdoba a Almadén, en el lugar que llaman Morra de la Mora; la «Francia» también con un pozo, en la Duhesme de los Alcibejos, cerca del camino de los Molinos; y en esa misma región, y como todos los anteriores como yacimiento de plomo, se ha conseguido la mina «Ligüera», con un pozo viejo situado en Cañada Fria y Arroyo del Joaquerizo, en la Duhesme de los Alcibejos; así como la mina «España», con los yacimientos cercanos de la carretera de Córdoba a Almadén en el camino del Santo, Arroyo Hondo y Pozo Nuevo en el gra-

nito; otros similares se acortan al Nor-

te del camino de Alcaracejos y del Cam-

pillo, y al Sur del río Linareja; en los Linarejos y en el Arroyo Tamajo se asentó la mina «Santo Domingo» de plomo,

como la «José», sita en Torilejos y Cañada de los Hoces, cerca del camino de los Molinos; yacimientos todos situados en las pizarras, que siguen hacia el Cerro Machado y el Arroyo de los Tejedores de los Tejedores, debiendo asentarse en el Callejón de la Verdad otra excavación a más de las consignadas.



ROGAD A DIOS POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Ramón García y García

Que falleció cristianamente el dia 2 de Agosto de 1925
a los ochenta y nueve años de edad

R. I. P. A.

Las misas que se celebren desde las siete a las ocho y media y la solemne a esta hora en la parroquia del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral el lunes dia 10 serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Sus hijos doña Francisca, don Lucas Gabriel, don Leandro y doña Antonia; hijos políticos doña Feliciana García, doña Cristina García, doña Adelaida Albendea, doña Carmen García y don Andrés del Campo y demás familia, suplican a las personas piadosas lo encomiendan a Dios en sus oraciones.

leg. Higiene, descontados a este efecto de dicha Sección de Ciencias.

Los veinte temas de Pedagogía que debe redactar el Tribunal para la tercera parte del ejercicio escrito, se referirán especialmente a la Didáctica pedagógica.

La primera parte del ejercicio escrito, Prácticas de Caligrafía y Dibujo, compondrá, además de los modelos que acuerden los Tribunales, la escritura de un párrafo dictado por el Tribunal respectivo, que analizará gramaticalmente su construcción los jueves.

El cuestionario de referencia se puso a la venta el día 4 en el Ministerio de Instrucción Pública al precio de 0,25 pesetas.

El día 10 del actual termina el plazo para solicitar las plazas anunciasadas al traslado por los cuatro primeros turnos del Estatuto.

Las vacantes del primer semestre anunciasadas por la Dirección general de primera enseñanza aparecieron en la Gaceta del día 30, que lleva el número 211 de este año. Esas plazas pueblan ser solicitadas por los que ya las tenían pendidas en el mes de Enero pasado.

Los que se hallen en ese caso deben enviar las fichas correspondientes a las viciencias a la Dirección general de primera enseñanza con oficio oportuno. Si no lo hacen se entiende que desistan de su derecho.

Las vacantes que son de nueva creación definitiva pueden ser pedidas por todos sin necesidad de haberlo hecho en Enero.

Las vacantes producidas en el mes de Julio y anunciasadas por las Secciones administrativas, pueden igualmente ser pedidas por todos, y siempre las fichas se mandan directamente al Ministerio.

Claro está que al decir que pueden ser solicitadas por todos, ha de extenderse dentro de las limitaciones del censo establecidas para los del primer escalafón, que solo pueden pedir plazas en poblaciones mayores de 500 habitantes, y para los del segundo, en poblaciones menores de 501 almas.

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 10 de Agosto hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo 8'80 pesetas

Id. sin hueso. 6'08

Ternera con hueso, 4'20. Id. sin

hueso. 5'60

Macho, 5'20

Registro del 8 de Agosto de 1925.—

S masas del 9 al 15 de Agosto.

RESEÑAS MAYORES

D. León García 6'4 3'54 pesetas; don

Miguel León, 2'4 3'54; don Cesáreo Rojas 5'4 3'54; don A. G. Díaz 4'4 3'54;

don Gaspar Rojas, 3'4 3'54; D. J. Rojas 4'4 3'54; don Antonio Torralbo, 10'4 3'54; don Hipólito Ibáñez 6'4 3'54; don

Juan Polo, 6'4 3'54; don Francisco de la Riva, 3'4 3'54; don Rafael Enríquez 5'4 3'54; don Francisco Martínez Resto, 4'3 3'54; etc.

INTERES TERNERAS

D. Gaspar Rojas 8'4 4'00; don António Torralbo, 3'4 4'00; don Cesáreo Rojas, 4'4 4'00

MENORES

D. Astasio Meléndez, 1'4 2'39; don

E. Ruiz Díaz, 2'5 2'39; don R. L. Gómez, 1'4, resto, 1'2 40.

Los precios libres para el extrador son:

de 8'29 a 8'30, para el ganado vacuno;

de 8'60, para las terneras; de 2'14 a 2'15 para el león y cabrío.

SE ABRE INDIA

En la calle Sevilla núm. 4 se arriendan locales con dos magníficos salones propios para oficinas, tiendas, etc.

5-2

DE PEÑARROYA

NUEVO AYUNTAMIENTO

El día 4 de los corrientes se personó en ésta el Sr. Delegado del partido, con el objeto de nombrar Ayuntamiento, habiendo sido designado alcalde presidente D. Luis Pedraja Núñez Romero.

De la reconocida competencia y dotes de gobernar, que adoramos al Sr. Pedraja, esperamos que su gestión ha de ser beneficiosa para este vecindario, que tiene hambre y sed de justicia.

A principios de este mes resolvíamos pronto los imposibles problemas de orden moral y material, tales como creación de escuelas, limpieza de pozos, mayor construcción de fuentes, arreglo de calles, etc., y defensa de este pobre pueblo en cualquier peligro que le amase.

Obrando así se satisfará su conciencia y se hará acreedor a la gratitud de Peñarroya entera.

DE VIAJE

Después de pasar temporada en Carratraca (Málaga), regresaron a ésta doña Adelaida Romero Gómez, acompañada de su mística hija Aurora López Romero. Bio: venidas. —Correspondencia.

NOTICIAS

EDICIONES ESTILO

LA SEÑORA

D. Carmen Guzmán y Guzmán

FALLECIO EL DIA 2 DE AGOSTO DE 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, el martes próximo 11 del corriente, desde las seis y media de la mañana en adelante, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Sa viendo don Sebastián Barrios R. jaro, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos la excomienda a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

POLITICA

La «Gaceta»

La de hoy publica una disposición declarando que no procede modificar los artículos 7 y 494 de la vigente ley de reclutamiento en lo que se refiere a cartilla militar.

Concediendo recompensa a los bixos que prestaron servicio en las obras de salvamento del acorazado «España».

Denegando la petición que sobre bienes de personas jerárquicas había formulado el Cuerpo de Sobrestantes de Obras Públicas.

Centro comunista

Zaragoza.—El centro comunista clausurado en Calatayud fascinaba con el título de centro instructivo.

S. han encontrado en él folletos y libros anarquistas e importantes documentos.

Entre los detenidos figura el maestro Arturo Samartín.

Firma regia

De Estado: disponiendo que don Mauro Cabo, consol de España en Méjico, pase a Manila, y vaya a Méjico don Juan Peters que estaba en Manila.

Concesión de varias cruces de Carlos III, e Isabel la Católica y bandas de María Luisa, a las personas que se indican.

De Marina: Concediendo la Gran Cruz del mérito naval con distintivo blanco al almirante francés Docteur y al general de brigada Jules Kout.

Calvo Sotelo

Tortosa.—Para últimos del presente mes de Agosto tiene anunciada su visita a esta ciudad el director general de Administración, señor Calvo Sotelo.

Con motivo de su estancia en Tortosa, es fácil que dicho señor de una conferencia acerca del Estatuto Municipal o sobre otro tema relacionado con la Administración pública.

En la Presidencia

Visitó a Magaz el general Mañoz Cobos y el Dr. Marich. Este es jefe de la sección de Agricultura del ministerio de los Estados Unidos.

Ha venido a España con motivo de la supuesta moscada del Mediterráneo que ataca a los vinos de Almería.

En esta visita a Magaz le ha acompañado el señor García Gajardo,

También estuvo en la Presidencia el gobernador civil de Sevilla.

Declaraciones de Magaz.—Noticias:

El incidente de pesca.—Agresión en Melilla.

A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el general Magaz quien dijo a los periodistas:

Hoy si que tengo noticias que comunicar.

En primer lugar diré que ha llegado la fragata argentina «Sarmiento» a San Sebastián y que ha continuado viaje a Santander.

En Santander ha fondeado una división italiana de destroyers compuesta por el «León», «Pantera» y «Tigre».

Estos barcos regresaron de un crucero por el Báltico.

El incidente con Portugal

Respecto del incidente de pesca de Portugal, debe decirles que se han cruzado dos notas entre los Gobiernos de ambos países y creo que el Gobierno de Portugal está equivocado en principio y que más en conducta.

Digo en principio,—habla Magaz—porque se ocupa de los límites y la cuestión de límites es clara y evidente, como se le demuestra en la nota contestación.

También creo que están equivocados en conducta porque algún ministro portugués ha hecho manifestaciones poco prudentes

que pueden extraviar a la opinión y conviene a todos que esta germanez sea equívoca y serena.

En las avanzadas de Melilla

¿Qué hay? preguntó a Magaz un periodista, de Ci-rio en un telegrama que publica el periódico francés: respecto de las ataques a nuestras líneas avanzadas en el territorio de Melilla?

A mis oídos, replicó Magaz, ha llegado el rumor, pero no tengo noticia oficial alguna que lo confirme.

Embajador francés

Poco después llegaba a la Presidencia el embajador francés conde de Peretti de la Roca a conferenciar con Magaz.

El embajador portugués

Llegó luego a la Presidencia el embajador de Portugal señor Melo Barreto a ver al Presidente.

Entre los periodistas la presencia del señor Melo predojo cierta expectación, muy natural después de lo que nos acaba de decir Magaz.

Le preguntamos si trataba algún asunto de interés; y nos contestó el señor Melo:

Siempre es interesante conferenciar con el jefe de gobierno.

Las Cámaras reclaman

La nueva tributación que para las Diputaciones se crea, está produciendo malestar entre las clases contributivas.

Haciéndose cargo de ellas el Consejo Superior de Cámaras de Comercio ha elevado al Directorio un escrito, en el que dice que el nuevo estatuto concede a las Diputaciones nuevos tributos que se complementan por la multiplicidad de tributos.

En la crisis por la que actualmente se atraviesa no proceden buscar menos ingresos a costa de productos necesitados de una más eficaz protección del Comercio.

Además productores y comerciantes han declarado francamente que son ineficaces administrativamente las Diputaciones.

Hemos sufrido una amarga decepción porque se le conceden más atribuciones y porque se le crean nuevas operaciones que suyeron más trabas en el sistema de recaudación y queremos que los impuestos que abonemos, sin pasar de lo portable, simplifiquen y simplifiquen.

Hemos pedido y volvemos a pedir que desaparezcan trámites para toda clase de comercio e industria.

VERANEO REGIO

El día de los Reyes

Llegó don Camilo Torres, hermano del secretario del monarca, el cual cumplió su compromiso a don Alfonso.

Después estuvo en Hotel en que se halla el gobernador de Oviedo, con su hermano devolviendo la visita a la comisión Asturiana.

El Patriarca de las Indias estuvo alojado en Palacio.

El Príncipe pasó por la población.

El Rey y las Infantas estuvieron en Lérganos.

Llegó el marqués de Benavides, mayordomo de la Reina que se hospeda en Palacio.

También se hospedan en el Palacio de la Magdalena, los Duques de Alba, que han llegado a Santander.

El príncipe a Asturias

A las doce y media, ha llegado a Palacio la comisión de la fábrica muestras de Asturias con el alcalde y el gobernador de Oviedo.

Quedó comprobado el programa de la visita del Príncipe a Gijón.

El 18 saldrá de Santander el Príncipe de Asturias, en automóvil, con sus profesores y marchará a Llanes, Villaviciosa y Gijón.

Aquí permanecerá los días 21, 22 y 23.

Llegó visitar la caza minera y los pueblos de más importancia de la región asturiana.

El día primero de Septiembre irá a Covadonga donde se verificará la clausura de la Feria de maestras y tomará el Príncipe posesión del cargo de comandante honorario de aquella Basílica. En aquel histórico paraje se celebrará el homenaje a los alcaldes asturianos al Príncipe.

Este irá luego a Gijón donde embarcará a bordo del «Giralda» en el que regresará a Santander.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Destinado a regulares de Cuenta a su comandante, un capitán y seis alfereces de Infantería.

Ascenso a teniente coronel de don Ramón Jiménez Castellanos y de don Luis Díez.

Se destina a las órdenes del general en jefe del Ejército de África: a don Mariano Aranguren.

Barcelona

La causa del carabinero

Anoche se elevó a plenaria la causa instruida contra el excarabínero José Romero, que asesinó al capitán don Vicente Alonso.

Se ha encargado de la causa el comandante don Francisco Pérez Baile.

El fiscal el teniente auditor don Mariano Coíl y defensor el capitán del octavo ligero de artillería don Calixto Orellana.

El Consejo se reunirá esta tarde a última hora en la Comandancia de Carabineros a donde ha sido trasladado el reo desde los calabozos del Hospital Militar.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco «El Debate» calle Alcalá

Suspensión

Por haber desaparecido el oficial de carabineros a quien se seguía causa, por esta, se ha suspendido el consejo de oficiales generales anunciado para el lunes próximo.

Marruecos

Cordobés jefe de tabor

Tánger.—Ha tomado posesión del cargo de jefe del tabor español el capitán don Joaquín de Mignel, en sustitución del capitán C. s. s.

Según el convenio franco español, el tabor francés constará de 600 hombres y el español de 300.

Zona francesa

En el parte francés mejora la situación.

Ha disminuido las filtraciones en Yebel Garet.

Se nota mayor movimiento en las columnas francesas.

En los últimos encuentros sufrieron los rebeldes 40 muertos y nueve prisioneros.

En Atargat se han verificado otras operaciones de importancia.

Los aviones bombardearon un convoy rebelde y mataron 21 caballerías.

Multa

La tribu de Beni Zerzal se ha pasado a los franceses y Abdel Krim le ha impuesto millón y medio de multa.

Comunicación

Es impreciso que esté interrumpido el tráfico de automóviles entre Rabat y La Rache.

De Tetuán

La situación sigue igual. No hay nada inquietante para el mandar.

Del Tercio

Melilla.—A bordo del «Vicente Roda» llegó de Cuenta la segunda bandera del Tercio.

En el muelle se esperaban los generales de este territorio y comisiones de la guarnición.

El desfile por las calles de Melilla resaltó brillantísimo.

A la Península

En breve marcharán a la Península a restablecerse de las heridas que sufrieron en accidentes de aviación, los oficiales señores Sargil y Goma.

Extranjero

El trabajo de mujeres y niños

Buenos Aires.—El Poder Ejecutivo ha reglamentado la ley sobre trabajo de mujeres y niños, según la cual no pueden trabajar las mujeres ni los menores de 18 años en las siguientes industrias: fabricación de barnices grasos, de aceite de carbono, de éter sulfúrico y acético, de círculo y sus aplicaciones, de telas impermeables, de ácido sulfúrico, de co-

lores de azufre, de cloro picrato, oxílico y salicílico, de preparado de amonio, de cloro, de cloruro de cal, de ácido nítrico, de excrementos, de óxido de plomo, de blanco de zinc, de combinaciones arsenicas, de sales de soda, de prasio, de calcio, de caloide, de fuegos artificiales, de falso incendio, palido de metales preciosos, destilerías de materias alquímicas, fundición de tipos, cardado en las fábricas de tejidos y recolección de hierbas y trapos.

LITERATURA PERSA

Cuarteto de Omar Khayyam

XVII

En pleno prado verde, la sombra de este árbol sembra una isla. ¡Caminante, quedado aquí donde estás ahora! Entre el camino que estás recorriendo y la sombra que gira lentamente, tal vez existe un abismo infranqueable.

XVIII

¿Qué voy a hacer yo en el día presente? Me iré a la taberna? ¡Pero a sentarme en un jardín, y permaneceré inclinado sobre un libro? Un pájaro cría por el espacio. ¿A dónde se dirige? Ya lo he perdido de vista. ¡Oh ilusión de los pájaros creyendo el cielo tórrido!

XIX

Criados míos, no traigáis las lámparas encendidas, puesto que mis invitados, abatidos están durmiendo. Ya veo lo suficiente para distinguir su palidez. De esta misma manera, extenuados y fríos, estarán un día en la labrea de su tumba. No enciendas las lámparas, por que nunca se levanta la aurora en la región de los muertos.

XX

Cuando tambaleas al peso del dolor, cuando ya no te quedan más lágrimas que derramar, piensa en la verdor del prado que brilla, después de la lluvia. Cuando te espere la deslumbrante luz del día, cuando sientas la asfixia de que una noche perenne envuelve a todo el mundo, piensa en el bello despertar de tu niño.

JORGE MIRANDA

traduct.

BIBLIOGRAFIA

HISPANO AMERICANA

La prestigiosa y veterana revista madrileña «Razón y Fe» va a conmemorar muy pronto las «Bodas de Plata», con un número especial, que segur

